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Leistungen:

- Fahrt mit Hehle-Reisebus

- sehr gutes 4-Sterne-Hotel im Zentrum

- 3 x Nächtigung/Frühstücksbuffet

- 2 x dreigängiges Abendessen

- Stadtführung Chemnitz

- kleine Stollenverkostung

- Führung Lebkuchenmanufaktur

- 1 x Kaffee und Kuchen

- kleines Adventgeschenk

- Hehle-Audioguidesystem

- Reiseleitung

zubuchbare Optionen /

Ermäßigungen:

Bus-KomplettSchutz bis 800€ 52 €

Bus-KomplettSchutz bis 1.000€ 63 €

Keine Versicherung gewünscht 0 €

Preis:

29.11.2026 - 02.12.2026

Doppelzimmer 695 €

Einzelzimmer 855 €

Vorweihnacht im Chemnitzerland & Erzgebirge - 4

Tage

Erleben Sie mit uns die traditionsreiche Kulturlandschaft im Grenzgebiet

Sachsen-Böhmen, geprägt von alten Bergstädten und lebendiger Handwerkskunst.

Die weihnachtlichen Bräuche dieser Region gehören zu den bekanntesten im

deutschsprachigen Raum und verleihen Dörfern und Städten eine besondere

Atmosphäre.

1. Tag: Wir reisen von Vorarlberg über Ulm – Nürnberg

– Bayreuth – Hof in das Erzgebirgsvorland nach

Chemnitz, das seit 2025 den Titel der Kulturhauptstadt

Europas trägt. Die Altstadt überrascht mit reizvollen

Kontrasten. Gotische Kirchen, barocke Fassaden,

Spuren der Industriezeit und moderne Neubauten

fügen sich zu einem abwechslungsreichen Stadtbild

zusammen. Wir beziehen im besten Haus am Platz für

drei Nächte unsere Zimmer. Danach erwartet uns ein

geführter Rundgang durch die weihnachtlich

geschmückte Altstadt. In 90 abwechslungsreichen

Minuten lernen wir die Innenstadt kennen und

erfahren von unserer Stadtführerin viel über die

Bräuche im Erzgebirge. Sie erzählt uns von

Weihnachtspyramiden, Schwibbögen, Bergparaden,

Räuchermännchen, Nussknackern und natürlich vom

berühmten Christstollen und bringt uns dabei ganz

nebenbei das berühmte „Licht ins Dunkel“. Im

Anschluss haben wir noch Zeit für einen ersten Bummel

über den Weihnachtsmarkt. Er bietet viele Stände mit

traditioneller erzgebirgischer Handwerkskunst, ein

Erzgebirgsdorf, eine große Weihnachtspyramide und

klassisches Vorweihnachts-Ambiente. Abendessen im

Hotel und gemütlicher Tagesausklang. 

2. Tag: Am Morgen fahren wir nach Dresden zum

Striezelmarkt, der als der älteste Weihnachtsmarkt

Deutschlands gilt. In selten schöner Geschlossenheit

präsentiert er sich auf dem Altmarkt eingerahmt von

historischen Fassaden und durchzogen vom Duft nach

gebrannten Mandeln, Räucherkerzen und frischem

Striezel, dem Dresdner Christstollen. Viele Stände

widmen sich traditionsreichen Kunsthandwerken wie

Schwibbögen, Pyramiden und filigranen Figuren aus

dem Erzgebirge. Eine große erzgebirgische

Stufenpyramide bildet jedes Jahr das Zentrum des

Marktes. Hier findet man neben vielen weihnachtlichen

Geschenken auch den berühmten Dresdner Stollen. Nur

wenige Schritte entfernt findet im historischen

Stallhof, einer der ältesten erhaltenen

Renaissanceanlagen Europas, die Mittelalter

Weihnacht statt, die bewusst auf elektrische

Beleuchtung verzichtet und mit Feuerkörben,

handwerklichen Vorführungen und stiller Musik eine

ursprüngliche Stimmung schafft. Kunsthandwerker

zeigen ihre Arbeit wie in alten Zeiten, und die

besondere Atmosphäre dieses Hofes macht den Besuch

zu einem stillen Höhepunkt der Dresdner Adventzeit.

Den romantischen Weihnachtsmarkt anno 1900 finden

Sie am Neumarkt und den traditionellen

Weihnachtsmarkt um die Frauenkirche und im

Barockviertel. Auf unserer Rückfahrt erhalten Sie eine

kleine Stollenverkostung. Abends kehren wir nach

Chemnitz zurück. Der heutige Abend ist frei.

3. Tag: Nach dem Frühstück geht es über Kämme und

tief eingeschnittene Täler hinunter zur tschechischen

Grenze nach Seiffen. Die kleine Spielzeugstadt ist der

Inbegriff der erzgebirgischen Weihnachtskunst. In

kleinen Werkstätten entstehen nach alter

Familientradition die berühmten Nussknacker,

Räuchermännchen, Weihnachtspyramiden und

Lichterbögen. In der Vorweihnachtszeit ist die gesamte

Hauptstraße ein einziger Verkaufsladen. Auf attraktiver

Strecke fahren wir weiter über den Kamm des

Erzgebirges und besuchen die alte Bergbaustadt

Annaberg-Buchholz. Der Annaberger Weihnachtsmarkt

hat sich zu einem Markenzeichen im Erzgebirge

entwickelt. Er wird von über 80 Händlern gestaltet –

natürlich kann man neben tausend anderen Dingen

auch den „Annaberger Weihnachtsstollen", die

einmaligen Faltsterne aus Buchholz,

Obererzgebirgische Posamenten, heitere "Männeln"

aus Holz oder die beliebten Annaberger Klöppelspitzen

erwerben. Ein großes Lichtermeer aus Schwibbögen

und Lichterträgern, Pyramiden und

Weihnachtsbäumen bildet den Annaberger

Weihnachtsmarkt. Gekrönt wird er von der berühmten

St. Annenkirche. Unter dem Motto „sich Zeit nehmen

für das Besondere“ lädt im Herzen der Altstadt der

Annaberger Weihnachtsmarkt ein. Die Dunkelheit ist

bereits hereingebrochen und die Rückreise zum Hotel

über die Höhen, durch die kleinen Städte und Weiler

wird eine einzige Überraschung. Aus unzähligen

Fenstern schimmern die Lichterbögen und auf jedem

noch so kleinen Marktplatz drehen sich hell erleuchtet

größere und kleinere Pyramiden. Abendessen im Hotel.

4. Tag: Auf unserer Heimreise machen wir im

Bayerischen Wald einen Stopp. In der gläsernen

Lebkuchenmanufaktur Rosner erfahren wir bei einer
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guten Tasse Kaffee und leckeren Kostproben aus der

Backstube Interessantes über die Herstellung der

köstlichen Leckereien. Sämtliche Konditorei- und

Backwaren werden nach traditionellen

Herstellungsmethoden gefertigt und in alle Welt

verschickt. Bei unserem Besuch haben wir auch die

Möglichkeit zum Einkaufen. Am Abend kehren wir nach

Vorarlberg zurück.
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